

En la Isla al mes 200 ptas.
Resto de España al mes 300 »
Extranjero al año 600 »

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

Redacción y Administración: Plaza del Príncipe, 11, y Rampa de la Abundancia, 16.—Teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

— No se devuelven los originales —

Año LI.

Mahón, jueves 13 de Septiembre de 1923

Núm. 15.113

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

HOJA EXTRAORDINARIA

Pronunciamiento contra el señor Alba. — Los militares quieren apartar al funesto político de la Gobernación del Estado. — Interesante documento redactado por los Jefes de Cuerpo. — El movimiento de repulsa alcanza a todo el Gobierno. — Para salvar a la Patria se pide la separación de los actuales ministros y de los políticos del sistema que intervienen en la gobernación del Estado. — Celebración de Consejos de ministros fulminantes. — Es llamado el Rey con urgencia a Madrid. — El Rey llegará esta mañana. — El Gobierno está dispuesto a mantenerse en su puesto si no le imponen el abandono por la fuerza. — La Guarnición de Cataluña con su Capitán General al frente se ha pronunciado contra el Gobierno. — Piden a las demás Guarniciones que secunden el movimiento para liberar a la Patria. — Gran expectación para conocer detalles.

Madrid 13 a las 6.

(TELEGRAMA URGENTE)

La primera e inesperada reunión del Gobierno

De nueve y media a once estuvieron reunidos con el Presidente marqués de Alhucemas todos los ministros que hallábanse en Madrid, menos dos.

El motivo de la reunión se ha llevado oculto, pero al saberse la reunión de los consejeros, la opinión ha experimentado desde los primeros una gran expectación.

Salida de los ministros. La explicación dada por el Gobierno

Al salir los ministros de la Presidencia hablaron breves momentos con los periodistas que habían acudido a hacer información.

Casi todos los ministros se expresaron con vaguedades y los más explícitos, dijeron que la reunión obedecía a que el Presidente del Gobierno había recibido una consulta del ministro de Estado señor Alba de carácter internacional.

Hicieron constar que la consulta de referencia no atañía para nada a Marruecos, añadiendo que el Presidente había estimado no debía contestar al señor Alba sin antes consultar con todos los ministros que están en Madrid.

Gran expectación

La reunión inopinada de los ministros en Consejo ha despertado gran expectación.

Como la explicación dada por los ministros no satisface poco ni mucho a la opinión, ello ha determinado que se hagan muchísimos comentarios.

Esta madrugada se han visto todos los casinos, aun los no políticos concurridísimos, haciendo infinidad de comentarios de todo color.

Un periódico de la noche ha publicado un suelto que contribuye a aumentar la expectación y ha contribuido a que no se acogieran como la razón verdad de la reunión de los ministros la de una consulta del señor Alba.

Reclamación militar contra el señor Alba

Hemos sabido por persona orientadísima en la situación

política, que el suelto a que hemos aludido publicado por un diario de la noche, se refiere a que el Gobierno ha recibido una reclamación militar contra el ministro de Estado.

Esta manifestación que en breve tiempo ha corrido de boca en boca por todo Madrid, ha levantado gran revuelo.

En el Ministerio de la Guerra

En el Ministerio de la Guerra durante toda la noche y esta madrugada se ha visto una desusada animación.

Los periodistas han visto fallidos sus deseos de hacer información en el Palacio de Bellavista, pues los centinelas no dejaban pasar más que los militares vestidos de uniforme

Empieza a despejarse la situación

Esta madrugada casi ya a las primeras horas de la mañana, se ha aclarado algo la situación conociéndose la causa del revuelo.

Parece ser que los Jefes de Cuerpo han redactado un manifiesto breve pero energético contra el Gobierno por su actuación en Marruecos ante los desafueros del separatismo.

Esto fué lo que motivó la reunión fulminante del Consejo y no la ficticia consulta del señor Alba.

Cómo ha surgido el movimiento

La causa de cómo ha surgido el movimiento se dice que está en un suceso ocurrido en Barcelona.

El ministro de la Guerra

Los periodistas han intentado ver al ministro de la Guerra general Aizpuru, pero éste envió recado por intermediación del Oficial de guardia en el Ministerio, que estaba ocupadísimo.

Un despacho urgente. Importantes generales comprometidos en el movimiento

Pocos momentos después de haber intentado los periodistas, aun cuando infructuosamente, hablar con el ministro de la Guerra, llegó al Palacio de Bellavista un ordenanza de un Ministerio con un pliego cerrado urgentísimo.

Dícese que están mezclados en este pronunciamiento contra el Gobierno los más importantes generales que han intervenido alrededor de la cuestión responsabilidades.

(Otra conferencia urgente)

Madrid 13 a las 9.

Otra reunión del Gobierno. Autos veloces acuden a buscar a los ministros. El general Cavalcanti es también llamado por el Gobierno

Después de haber celebrado de nueve noche a once y media, fulminantemente a las tres de la madrugada se fué a buscar a los ministros a sus domicilios llevándolos a toda velocidad al Ministerio de la Gobernación para celebrar otro Consejo.

El general Cavalcanti y el ministro de Marina

El Presidente del Gobierno marqués de Alhucemas y el ministro de la Gobernación duque de Almodóvar montaron en un auto y marcharon al domicilio del general Cavalcanti.

Al bajar del Palacio del marqués de Cavalcanti, éste les acompañaba.

El Presidente, el ministro y el general montaron en el auto que partió ráudo para el Ministerio de la Puerta del Sol frente al que apearonse sus ocupantes.

También fueron el Presidente y el ministro al domicilio del general Aznar, ministro

de Marina, llevándoselo con ellos.

Reunión del Gobierno

A las tres y media de la madrugada quedó reunido el Gobierno en Consejo.

Durante la reunión del Gobierno fué llamado al Ministerio de la Gobernación el Capitán General de Madrid.

Lo que dicen ha dicho el Capitán General de Madrid

Según versiones oficiales, parece que el Capitán General al ser llamado por el Gobierno al Ministerio de la Gobernación preguntóle acerca de la actitud de la guarnición de Madrid.

El Capitán General ha contestado que la guarnición madrileña podía garantizarla, pues seguía leal al Gobierno.

Orden de visitar los cuarteles

El Director interino de Seguridad señor Fenol ha recibido orden expresa del Gobierno de visitar los cuarteles.

La Benemérita en movimiento

También fué llamado al Ministerio de la Gobernación el Coronel de la Benemérita, quien recibió la orden de que inmediatamente pusiera en disposición de salir a toda la fuerza.

Concentrando la Policía

La Policía de Madrid ha sido concentrada en las Comisarías estando a la expectativa para acudir donde ordene el Gobierno.

Al Ministerio de la Gobernación acudió un piquete de Guardia Civil.

El ministro Suárez Inclán conferencia con su hermano

Antes de terminar la reunión del Gobierno, ha abandonado el salón de reuniones de ministros de Gobernación el ministro de Hacienda señor Suárez Inclán, quien ha marchado a conferenciar con su hermano que manda la segunda División.

Llamando a Portela

Por telégrafo se dió órdenes al Gobernador de Zaragoza de que advirtiera al ministro señor Portela de lo ocurrido.

do y le interesaría qué regresara inmediatamente a Madrid.

Una nota oficial

A las seis menos cuarto de esta mañana el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación ha dado lectura a los periodistas de la siguiente nota oficial:

«El Capitán General de Cataluña durante la pasada noche ha declarado por sí y ante sí el estado de guerra en aquella región.

Se ha incautado de las comunicaciones y se ha dirigido a otras regiones invitando a las Guarniciones a seguir el movimiento.

Para explicar su actitud, el Capitán General ha dirigido un manifiesto al país anunciando que el Ejército pide al Rey para salvar a la Patria la separación de los actuales ministros y de políticos en la Gobernación del Estado.

Las fuerzas militares de alguna de aquellas regiones parece que se disponen a seguir el mismo camino de rebeldía.

El Gobierno reunido en Consejo permanente cumple el deber de mantenerse en su puesto que sólo abandonaría ante la fuerza si los promotores de la sedición se decidieran a arrostrar todas las consecuencias de sus actos.

Es esperado el Rey a Madrid

Esta mañana a las diez es esperado en Madrid el Rey que hará el viaje rapidísimo de San Sebastián, acudiendo sin necesidad de ser llamado.

Sigue la expectación

La opinión pública está intriganada con las noticias que ha podido recoger.

A más de las versiones oficiales circulan numerosas versiones de carácter particular.

El movimiento parece que tiene mayor trascendencia de la que se ha dejado colegir al público.

PRENSA ASOCIADA.

MONT-BLANC**Pluma Estilográfica de oro garantizada**

de 14 quilates, con punta de iridio indegastable
LA MÁS ELEGANTE :: LA MÁS PRÁCTICA
LA MÁS ECONÓMICA :: LA DE MAYOR DURACIÓN

ESTA PLUMA SUPERA A TODAS LAS DEMÁS MARCAS CONOCIDAS HASTA HOY, PUES POR SU PRECISIÓN Y AJUSTE EN SU CONFECCIÓN, ES DE UN ACABADO PERFECTO Y DE UNA DURACIÓN ILIMITADA

Puntos de venta en Mahón:
JOYERÍA SINTÉ
NUEVA, 20
LIBRERÍA ERI SINTÉ
PLAZA PRÍNCIPE, 11

Se admiten encargos para arreglos de toda clase de plumas estilográficas

OBRA NUEVA**DE VERDADERA UTILIDAD PRÁCTICA****DE RE CIBARIA****Cocina - Pastelería - Repostería Menorquinás**

POR PEDRO BALLESTER

Conteniendo consideraciones sobre la alimentación en esta isla y gran número de recetas y fórmulas para toda clase de manjares del país, con un Prontuario alfabetico menorquín-español al final de la obra.

Punto de venta: Librería de M. Sintés Rotger. — Plaza del Príncipe, 11

Imprenta de M. Sintés Rotger. — Mahón

